
 

 

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΔΟΚΙΜΟΥ ΠΛΟΙΑΡΧΟΥ Ν.Π. 

Τα σωματεία μας ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ , από την πρώτη στιγμή της 

έναρξης των πολέμων, δίνουμε τη μάχη να είμαστε δίπλα σε όλους τους 

συναδέλφους που βρίσκονται σε εμπόλεμες περιοχές. Παλεύουμε η 

φωνή μας για τον ασφαλή επαναπατρισμό τους, να φτάσει σε κάθε μέρος 

του κόσμου, όπου υπάρχουν πολεμικές συγκρούσεις και απειλούνται οι 

ζωές των συναδέλφων  μας. 

 Δεκάδες συνάδελφοι, όλων των ειδικοτήτων, επικοινωνούν μαζί μας, 

σχεδόν καθημερινά και μας μεταφέρουν την αγωνία και την ανασφάλεια 

που βιώνουν σε αυτές τις τρομακτικά επικίνδυνες συνθήκες, μέσα στη 

λαίλαπα των πολέμων, με κορύφωση την κατάσταση που επικρατεί στον 

Περσικό Κόλπο. 

Ο δόκιμος πλοίαρχος Ν.Π,. με επιστολή του, μας περιγράφει μία μικρή 

αλλά σημαντική εικόνα αυτών που βιώνουν οι ναυτεργάτες, που 

καλούνται να παίζουν τη ζωή τους κορώνα – γράμματα στις εμπόλεμες 

περιοχές, το ρολό της ελληνικής κυβέρνησης και του υπουργείου 

ναυτιλίας που κάνουν πλάτες στους εφοπλιστές, για να εκβιάζουν τα 

πληρώματα των πλοίων τους που μπαίνουν στο μάτι του κυκλώνα, ότι 

συναινούν να είναι αναλώσιμοι για τα κέρδη τους. 

Συγκεκριμένα αναφέρει: 

«Είμαι ο Ν.Π. και ήμουν δόκιμος πλοίαρχος σε υπό ελληνική σημαία 

δεξαμενόπλοιο που βρισκόταν στην περιοχή του Ομάν την ώρα που ο πόλεμος 

ήταν ήδη σε εξέλιξη.  

Η ελληνική κυβέρνηση έχει αρκεστεί μόνο σε οδηγίες προς τα πλοία και δεν έχει 

λάβει κανένα ουσιαστικό μέτρο, ούτως ώστε αυτά να μην προσεγγίζουν 

εμπόλεμες ζώνες.  

Στο πλοίο που υπηρετούσα μας δόθηκε να υπογράψουμε δήλωση ότι συναινούμε 

να προσεγγίσει το πλοίο στο λιμάνι και γνωρίζω ότι αυτό γίνεται και σε άλλα 

πλοία.  



Όσοι ναυτικοί έχουμε βρεθεί σε αυτές τις περιοχές βιώνουμε ανασφάλεια και 

εξαντλητικό άγχος, με πυραύλους να περνάνε πάνω από το κεφάλι μας και να 

μην ξέρουμε αν τα πλοία μας θα αποτελέσουν τον επόμενο στόχο.  

Οι ναυτεργάτες που μπαρκάρουμε, το κάνουμε για βιοποριστικούς λόγους και 

για να στηρίξουμε τις οικογένειές μας και όχι για να πάμε εθελοντές σε ένα 

πόλεμο για τα κέρδη των εφοπλιστών.  

Χαιρετίζω με  τη σειρά μου την στάση των ναυτεργατικών σωματείων ΠΕΜΕΝ 

και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ που διεκδικούν κανένας ναυτεργάτης να μη βρίσκεται σε 

εμπόλεμες ζώνες και να επαναπατριστούν με ασφάλεια όλοι οι ναυτεργάτες και 

αποτελούν τη φωνή της αγωνίας και του προβληματισμού που βιώνουμε όλοι οι 

συνάδελφοι που έχουμε βρεθεί ή βρισκόμαστε σε αυτές τις συνθήκες.» 
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